



扎根基层 默默奉献

四川幼儿师专两位校友获市首届“十佳乡村教师”殊荣

本报讯 近日,四川幼儿师范高等专科学校88级2班易素容、92级3班赵光明两位校友出席绵阳市首届“十佳乡村教师”颁奖典礼,被中共绵阳市委、绵阳市教育和体育局授予“十佳乡村教师”殊荣。

赵光明,男,汉族,1976年2月出生,一级教师。1995年7月参加工作,现任平武县白鹤小学校长,在乡村学校任教22年。一个舍不得再小的小学校长,怀揣着大得不能再大的教育梦想。艰难困苦,玉汝于成,他激励山里娃努力学习、放眼世界,让山里娃在家门口享受优质教育,使大山深处的乡村小学在义务教育均衡发展中破茧化蝶,成就了“小学校”办出“大教育”的办学佳话。

易素容,女,汉族,1972年9月出生,一级教师。1991年7月参加工作,现为涪城区龙门镇小学副校长,在乡村学校任教26年,先后获得绵阳市优秀教师、绵阳市师德标兵等荣誉称号。从小学教到初中,从初中教回小学,不是简单的循环往复,而是艰辛的探索发现,26年不懈进取,她与同事们一道,坚定践行“区域均衡、公平优质”的教育理念,争当涪城“城乡教育一体化”的排头兵,以教育助



赵光明老师



易素容老师

推经济社会发展的生动实践,推动龙门教育再“跃龙门”。

四川幼专肇始于1917年,2009年3月经教育部批准,在原四川省江油师范学校基础上建立,是西南地区第一所以培养幼儿、小学教育师资为主的公办全日制普通高等专科学校。“艰苦奋斗、立德树人”的学校精神滋养了6万余名学子,涌现出了全国五一劳动奖章获得者、全国教书育人楷模、绵阳市十佳乡村教师等优秀校友。他们扎根基层、默默奉献,其中大部分已成长为骨干,为祖国的教育事业和经济社会发展作出了积极贡献。

近年来,四川幼专在绵阳率先建成西部教育强市的进程中积极作为,每年均会培训选派顶岗实习学生到农村和民族地区支教,进一步增强了农村和民族地区师资力量。针对地方和社会目前存在的男幼师紧缺、乡村师资不平衡等问题,学校大胆改革探索,开办了省内首个五年制大专免费男幼师班,促进良好幼教生态的形成;与绵阳市教育和体育局达成合作,拟共同培养免费男幼师,为乡村定向提供全科教师,进一步支持农村和民族地区教育事业均衡发展。(涂纯英)

教育部发展规划司领导来绵调研指导工作

本报讯 近日,教育部发展规划司副司长晁桂明一行来绵调研指导工作。省教育厅副厅长戴作安和市相关领导陪同或参与调研。

晁桂明一行先后实地调研了绵阳师范学院、绵阳中学、西南科技大学。

在绵阳师范学院,晁桂明一行实地走访了创新创业科技园、生态安全与保护四川省重点实验室、四川民间文化研究中心等,了解了创新创业科技园的建设、科技科研成果转化和产品转化等情况。并对学院深入实施校企合作战略,整合优势资源,共建共享发展的模式给予了肯定。他希望

园区能在获得较好经济效益的同时,进一步推进和优化人才培养,增强科研实力,取得更加优异的成绩。

在西南科技大学,晁桂明一行参观了制造学院“龙骑战神”军民两用机器人实验室、国家大学科技园、环境友好能源材料国家重点实验室(筹)等。晁桂明对于学校军民融合特色发展、特种机器人科研及国防特色办学、军民融合创新实践等方面取得的成绩给予了肯定,并鼓励学校进一步做好各项工作,继续围绕全面创新改革主题,突出军民融合特色,充分发挥自身优势,为社会发展作出新的更大的贡献。(杨进平)

省高校思政课建设专家到绵职院指导思想政治理论课教学

本报讯 为深入贯彻落实全国、全省高校思想政治工作会议要求,进一步提高高校思政课质量和水平,按照《四川省教育厅关于印发〈2017年四川省高校思想政治理论课教学质量年专项工作实施方案〉的通知》,我省高校思政课建设专家指导组成员之一——西南石油大学马克思主义学院院长张小飞教授,于9月12日莅临绵阳职业技术学院开展听课调研指导工作。

按照此次工作要求,张小飞选听了冯德勇老师的《马克思主义基本原理》课,并结合省教育厅对思政课建设专家指导组的要求,就教学内容设计、新的教学方式应用等方面提出了建议。张小飞指出,思政课必须结合生活、直面现实,让学生主动思考、乐于接受;老师必须明确教学所需要解决的问题,而不是仅仅陈述学习内容,并应把新的知识和教学方式、教学技能引入课堂,帮助学生练习和应用所学到的知识和技能;要精心做好教学内容设计,重点突出,提高思政课教学的实效性和互动性,以提升课堂吸引力。

院党委书记钟东海表示:学校将按照省教育厅的要求,不断加强思想政治理论课程建设,不断提高教师思想政治理论水平和教学能力,完善课程评价和考核体系,抓好课堂教学质量,将思政课上成吸引学生、内涵深刻、效果显著的优质课程。(陈丽媛)

中国百强高中 与您共同关注

四川省绵阳中学 MIANYANG HIGH SCHOOL

绵阳教育女子新闻

梓潼县召开教育工作会议

本报讯 9月12日,梓潼县教育工作会议在梓潼县文昌一小崇文楼六楼会议室召开。会议由县教育局党委书记、副局长张仁宝主持,教体局领导班子、全县学校的校(园)长、学区督学及全体机关工作人员参加会议。

会上,县教育局各部门分管领导就新学期分管工作讲了安排意见。针对近期工作重点,局党委委员、工会主席魏文彬就推进脱贫攻坚,副局长张满就迎接国务院安委会安全生产大检查,局党委委员、机关党委副书记王子文就提高教育质量,局党委委员、纪委书记石宝玉就党风廉政建设和社会评价,局党委副书记、副局长张仁宝就教体系统党建工作,作了详细安排并提出了具体的工作要求。

会上,县教育局党委书记、局长范晓彬,再次明确“安全至上、质量为本”的管理理念,要求全县教育工作者:认真履行主体责任,切实抓好党建工作;高举质量大旗,规范学校管理;抓好党风廉政建设,严肃纠正不正之风、惩治腐败;抓好安全生产,迎接国务院安委会大检查;站在政治高度,切实推进脱贫攻坚。

局长范晓彬还向大家提出了希望。在工作中,既要有情感,又要有情怀;既要有锐气,又要有静气;既要有思想,又要有办法;既要有干劲,又要有韧劲;既要有竞争,又要有协作;既要有改革创新,又要有纪律规矩。(史剑波)

打造诗意校园 共建生态游仙

“美丽游仙抬头可见,幸福游仙触手可及”。游仙区七一剑南路小学坐落在富乐游仙,涪江江畔,毗邻越王楼,校园在生态环境整治中,学校全体教职工牢固树立“尊重自然、顺应自然、保护自然”的生态文明理念,凝聚共识,汇集力量,以当好环境整治先锋军的精神参与生态游仙环境保护和整治中,全力打造天蓝地绿水清的生态游仙家园。

学校全体教职工争做绿色生态文化的传播者和绿色生态家园的建设者,带动家庭成员积极投身生态文明建设,学校通过召开动员会议、发放环境保护倡议书、组建巾帼志愿服务队等形式,积极加强生态游仙环境保护宣传、环境卫生整治,从学校美化、绿化、亮化到校园周边干净整洁。

为建设绿色和谐生态游仙,营造浓厚的校园文化氛围,校长李伟号召“全员动员、师生参与”,全面加强学校校园文

化和校园生态建设,力争较短的时间,将学校打造成为诗意校园、志趣的乐园和成长的花园。葱茏的树木之间,搭建起了木质的“文书库”。将一个堆积杂物的楼顶,建成为有花、有草、有树、有亭、有人、有文化的圣地,同学们课外阅读有了更好的去处。“诚实善良藏智慧,文雅谦和养精神”,“手持诗书一卷,坐看春色满园”蕴含着深刻的文化底蕴,饱含着校领导对同学们的殷切希望。建设过程中,学校没有大挖大填大建,而是依山就势,选择本地绿化树种,宜植尽植,因地制宜,根据学校地状,充分利用围墙、墙角、挡墙、楼道等,选择适宜植物全面绿化,周到细致的墙面装饰。围墙四周,全校师生自力更生,师生齐动手,捐献树种、花卉,亲自动手栽种、管护,目前已经绿化了几百米面积,待到明年春来,花满枝头绿满园。

(王红 陈欢)



诗意校园

传承诗歌魅力 滋养城市之魂

我市举办绵阳中学杯“寻找绵阳小李白”文化展示大赛

我会写诗
我会吟诗
我会唱歌
我会舞蹈
我会辩论
你还会什么?
我还会表演情景剧
来吧,绵阳小李白就是你

续“盛唐魂”,展翅腾飞。绵阳这块土地养育了伟大的浪漫主义诗人李白,绵阳也是出产诗歌的肥沃土地。为了让诗歌的基因一代代传承下去,9月6日,由绵阳日报社主办,市教育局、市文广新局、市文联携手策划,四川幼儿师范高等专科学校协办的绵阳中学杯“寻找绵阳小李白”文化展示大赛启动仪式在绵阳中学举行,“寻找绵阳小李白”文化展示大赛正式拉开帷幕!本次大赛分为两项活动。

一、“寻找绵阳小李白”征文大赛

此次征文大赛分初赛、决赛两个阶段,设置小学组、初中组、高中组、大学组多个组别,涵盖绵阳所有县市区。初赛投稿截止10月23日,12月24日公布获奖名单。

征文要求:

1.小学组写作主题:诗润童年(内容提示:相传李白写的最早的一首诗叫《萤火》,原文如下:
雨打灯难灭,风吹色更明。
若飞天上,好作月边星。
“若非天上去,好做月边星”,两句表现了李白还在儿童时期就有了美好志向。

据此,请以“月亮、星星和我”为主题……)

2.初中组写作主题:诗韵年华(内容提示:李白24岁离开江油时写了一首诗叫《别匡山》,原文如下:
晓峰如画参差碧,藤影风摇拂槛垂。
野径来多将犬伴,人间归晚带樵随。
看云客倚啼猿树,洗钵僧临失鹤池。
莫怪无心恋清境,已将书剑许明时。

李白说,自己不是不想享受清福,不是不想过安宁的日子,乃是“已将书剑许明时”。是理想的催迫,时代的召唤,感召着他不得不背负行囊,“仗剑去国”,踌躇满志地踏上了艰难的追梦之旅。

据此,请以“青春、梦想与践行”为主题……)

3.高中组写作主题:诗韵青春(内容提示:李白很快踏上了追梦之旅,他自信满满地拜谒了渝州(今重庆)刺史李邕,在那儿碰壁之后,写下了这首豪情激荡的《上李邕》:
大鹏一日同风起,扶摇直上九万里。
假令风歇时下来,犹能簸却沧浪水。
世人见我恒殊调,闻余大言皆冷笑。
宣父犹能畏后生,丈夫未可轻年少。
李白在此以无限响亮的声音宣示世界,青春无敌,所向无惧,一切青春的梦想都将在不懈的奋斗中达成!

据此,请以“梦想、自信与挫折(坚持、坚守)”为主题……)

4.大学组写作主题:诗与远方(内容提示:为实现济世报国的伟大梦想,李白为此奋斗了整整一生,最终遗憾辞世。临终前,李白写下了《临路歌》:
大鹏飞兮振八裔,中天摧兮力不济。
馀风激兮万世,游扶桑兮挂石袂。
后人得之传此,仲尼亡兮谁为出涕?

这是李白的绝笔,回眸一生的自我总结,或者说是自撰的墓志铭。李白一生如同大鹏一样横绝九霄,搏击云天,屡受挫折,仍矢志常在,豪情不减,奋斗不止。即使生命走到终点,也九死不悔,激扬万世。诗的结句有力一语,既是责问,又是痛斥,把追问留给历史,把反思交给未来!

据此,请以“梦想、现实与反思”为主题……

征文注意事项:

1.文章体裁不限,每人仅限投稿一次。诗、词要求:每首不超过20行,每人不超过3首。散文要求:小学500字以内,初中1000字以内,高中1200字以内,大学1500字以内,每人限投一篇,以学校为单位推荐组团参赛,社会青年文学爱好者参加大学组比赛。
2.投稿文章请务必提供详细的个人信息:姓名、邮

编、有效通讯地址、学校名称、班级、指导教师、电话/QQ号/Email(以确保获奖后,评委能及时联系获奖者,没有信息的稿件视为无效)。

3.征文大赛唯一投稿邮箱为:2030489230@qq.com(不接受纸质投稿)。

二、“寻找绵阳小李白”文化展示大赛

此次“寻找绵阳小李白”文化展示大赛分初赛、决赛两个阶段,设置小学组、初中组、高中组、大学组多个组别,涵盖绵阳所有县市区,初赛在各县(市)区举行,决赛在绵阳举行。

1.活动主题形势:以李白诗歌为主题的诗词歌赋展示,包括朗诵、舞蹈、弹唱、情景表演、诗词竞赛、竞赛、演讲(参赛学校只能参加一种形式的比赛)。

2.赛事分组设置:小学组、初中组、高中组、大学组
3.参赛方式:各中小学现场主题活动参赛人员由学校推荐组团报名参加比赛;大学、高中现场主题活动参赛人员由学校直接推荐参加比赛。

4.比赛形式:
小学、初中组:朗诵、情景表演、舞蹈、弹唱……(自选节目,自选形式);
高中组:以李白诗歌为主体兼顾唐宋诗词的诗词名句名篇现场竞技,分笔试、竞赛两轮,决出团体名次;

大学组:现场演讲(现场给出主题范围进行8分钟即兴演讲,每个学校出3名选手,个人得分拉通评个人等级奖,3名选手得分之和为集体奖名次)。

注:所有参赛节目背景音乐自备MP4格式
5.比赛时间:以各县(市)区教育主管部门通知为准。

三、赛事规则

由专家学者担任评委,详细比赛规则根据不同的组别另行制定

四、评委专家

马培松、王德宝、邹光扬、赵斌、廖棕、彭科友、张安

五、奖项设置

征文比赛:评出一等奖5名、二等奖15名、三等奖50名,纪念奖500名以及最佳组织奖。

文化展示:小学、初中组评出一等奖4名、二等奖5名、三等奖7名以及最佳风尚奖、最佳组织奖。高中组、大学组以竞赛成绩评选团体奖(名次)。

本次活动还将举办弘扬传统文化论坛,并结合各阶段学生特点,分别以诗润童年、诗韵年华、诗韵青春、诗与远方为主题,开展系列展示交流活动,引导和激发全市师生及社会各界学习和弘扬传统文化,汲取中华优秀传统文化的思想精华和道德精髓,形成全市师生、家庭、社会的互动,充分展示绵阳国家科技之城、教育之城、文化名城的城市形象。展示绵阳教育魅力,从而提升绵阳品牌,增强绵阳教育发展综合竞争力。

活动举办期间,“新华社新华云直播”《绵阳日报》《绵阳晚报》、中国绵阳新闻网、蜀龙网、绵阳手机报、微信、微博、“HI绵阳”APP、户外多媒体数字阅报栏、绵阳103.3交通广播台、绵阳电视台、华西部市报、成都商报、大成网等都将对本次活动进行宣传。

活动咨询电话:
2855752-13699467282 18981112377

赛事支持:《剑南文学》杂志社
特别提醒:参加本次各项比赛,均不收取任何参赛费用!未尽事宜主办方享有最终解释权。

